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。P460●资本国际流动的动因。（1） 资本在不同国家之间收

益率的差异是促使资本跨国流动的根本原因，资本一般总是

从收益率低向收益率高的地方流动；（2） 由于汇率变动产

生资本在国家之间流动以及国际收支造成资本国际流动；（3

） 由于各种风险因素和规避风险而造成资本国际流动，如汇

率风险、市场风险等；在风险一定的情况下，资本利向收益

率高的地方，在收益既定的情况下，资本流向分享较小的地

方，因此风险与收益大多成正向运动。（4） 由于其他因素

造成的资本国际流动，如投机、规避贸易保护、国际分工等

因素。●用图形解释资本流动的经济效应？(1) 资本国际流动

的图形分析说明：A国的资本存量为OA，B国为O′A，资本

边际产品价值 A国为 OC，总产出为FOAG，其中OCAG为资

本要素的收入，CFG为其他要素收入；B国资本边际产出为O

′H总产出为 O′JMA，其中资本产出为O′HMA，HJM为

其他要素收入。 (2)资本国际流动的福利分析。产生国际流动

后，资本从收益低的A国流向B国，当资本收益ON＝O’T时

，在E点达到均衡，A国产出为OFEB，B国为O′JEB，A减少

为EBAG，B增加EBAM，两国净增EGM，因A国资金投资B国

要有收益，A国总收人为AOFER，B国为O′JERA，A国净

增EGR，B国为ERM。 (3)国际资本流动的政策含义及案例分

析。国际资本流动的利益分配是国际资本流动理论中的重大

问题，因此而产生的跨国公司在今天的世界经济中有着重大



的影响。东亚地区通过引进外国资本和技术，经济获得了高

速发展，同时因为引进外资中出现的问题又造成了1997年的

金融和经济危机。#8226.部门利益分配不平衡：输出国资本边

际生产率提高，但劳动部门就业下降；东道国资本边际生产

率下降，但劳动部门就业上升；&#8226.政策含义：对利用外

资政策的制定需要从收益与风险两方面权衡。29．试推导贸

易乘数公式？479第6题（1）在开放条件下,对外贸易的增长可

以使国民收入成倍增加,贸易乘数探讨对外贸易与国民收入和

就业之间的关系,描述了开放经济体系内部出口促进经济增长

的动态过程。（2）贸易乘数公式的推导从总需求角度有 Y

＝C I G X从总供给角度有 Y＝C S T M令T＝G,变换: C I X＝C S

MI X＝S M设dI为投资增量,dX为出口增量,dS为储蓄增量,dM

为进口增量,则有 dI dX＝dS dM变形后 dI dX＝(dS/dY

dM/dY)dY整理 dY＝(dI dX)×[1/(dS/dY dM/dY)] 若令 dS＝dI

＝0 则有 dY＝dX ×[l/(dM/dY)]即：贸易乘数是边际储蓄倾向

和边际进口倾向的倒数。上式表明：出口增加引起收入成倍

增长，且边际进口倾向m越小，倍数越大。从以上分析中还

可以发现,在出口增加时,边际储蓄倾向和边际进口倾向越小,

国民收入最终增加的倍数就越大.反之则越小。在现实中,边际

储蓄倾向和边际进口倾向之和总小于1,即出口扩大所增加的

收入中总会有一部分用于购买本国产品,这样便可循环往复地

连续推动国民收入和就业量一轮一轮地增加。 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


